Закон Ома для однорідної ділянки кола. 9 клас.

Мета уроку: показати залежність електричного струму на ділянці кола від напруги й опору; навчити розв’язувати типові задачі; формувати й закріплювати вміння учнів знімати показання електричних приладів, аналізувати їх, узагальнювати, робити висновки; розвивати творчі здібності учнів; виховувати бажання отримувати знання.

Тип уроку: засвоєння нових знань.


Єдиний шлях, який веде до знань, - 

це діяльність.

Б. Шоу
                                        Хід уроку.

І. Організаційний момент.

Оголошення теми і мети уроку.

ІІ. Актуалізація опорних знань.

Загадки

1. Быстро, быстро я бегу. 
    Кому угодно помогу.

    Но иногда я так “стреляю”,

    Что пожары вызываю

    И даже насмерть убиваю. (електричний струм)

2. Цей прилад в коло в коло електричне

    Паралельно підключай, 

     І напругу визначай.          (Вольтметр)

3. Складай коло – думай думу,

     Чим замірять нам силу струму.          (Амперметр)

4. Робітник для нас він звичний

     Струм – трудяга електричний,

     Але маємо турботу – 

     Хто обчислює роботу.                  (Елетролічильник)

5. На проводах собі в куточку

    Кручусь – тихо, то дрижу.

    Оплатиш стільки – як скажу.        (Електролічильник) 

6.На стіні цей контролер 

   Єдиним оком не моргає,

   Все «на вус мотає»                            (Електролічильник)

7.Хто електрику «тваринну»

   Зумів правильно понять,

   А тому джерело струму

    Першим зміг побудувать?          (Александро Вольта, 1745 – 1827рр.)

8.Хто, в рот поклавши два метали,

   Дивний робив експеримент,

   А тоді створив для людства

   Гальванічний елемент?                      (А. Вольта)

9.Чий закон, якщо не знати, велить дома спочивати?  (Георг Сімон Ом, 1787 – 1854р)

10. Хто, експериментальну провів роботу,

      Закон нам відкрив про залежність

      Між струмом, напругою й опором дроту?                  

                                                                 (Г.С.Ом)

ІІІ. Пояснення нового матеріалу.
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, Де ρ – питомий опір провідника.
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Підручник, стор. 58: Георг Сімон Ом
Закон Ома для ділянки кола.

Найпростіше електричне коло може складатися з джерела струму, споживача опоруR, з’єднувальних провідників, амперметра і вольтметра. 
Закон Ома для ділянки електричного кола: на деякій ділянці кола сила струму Iпрямо пропорційна напрузі U і обернено пропорційна опору R ділянки: 
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Графічну залежність сили струму від напруги називають вольт-амперною характеристикою. Відповідно до закону Ома для провідника з опором R така залежність прямолінійна. Нахил прямої залежить від опору ділянки кола.
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Величину U = IR, яка дорівнює добутку сили струму в провіднику на опір цього провідника, називають спадом напруги на даному провіднику. Спад напруги чисельно дорівнює напрузі тільки в тому разі, коли в провіднику не відбувається ніяких інших перетворень електричної енергії, крім її переходу у внутрішню енергію з виділенням теплоти.
Розглянемо схеми. Знайти загальний опір з’єднання, якщо опір кожного 20 Ом.

ІV. Закріплення нового матеріалу.
1. Нарисуйте схему експерименту, у якому встановлюють закон Ома для ділянки кола.
2. Як записують і формулюють закон Ома для ділянки кола?
3. Що називають спадом напруги?
4. Установіть одиницю опору в СІ і сформулюйте її визначення.
5. Якою формулою виражають залежність опору провідника від його довжини, поперечного перерізу і речовини?
6. Що називають питомим опором провідника? Який фізичний зміст цієї величини?

ЗЗ І.Ю. Ненашев, стор.43
№6.9; №6.57; №6.58; №6.484 №6.50

V. Підсумок уроку.

Домашнє завдання: §11. Впр.11 № 2,3,4,6.
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